

让居民温暖过冬是最大民生

□ 贾文辉 本报记者 张磊

初见陈长新,是在满屋热气看不到“人样”的抢修现场。

“近期呼玛夜间气温突降到零下37.8摄氏度,御景苑小区居民车库管线出现泄漏,我们党员突击队前来紧急处置。”

“还好,问题不大,这个泄漏不会影响楼上居民正常生活。”

“让居民住上暖屋子,是我们企业应有的担当,也是最大的民生。”陈长新一边用浸满暖气水的手套擦拭着脸上的汗水一边说。

呼玛热电厂党支部书记兼电气车间主任的陈长新带领支部7名党员成立“突击队”,承担着呼玛城区9000余户居民的集中供热抢修任务。

供热期长达220余天的北部边陲呼玛县,保障供给压力可想而知。

在热电厂电气车间,年近花甲的陈长新打开话匣子:“党的二十大报告指出,采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题,健全基本公共服务体系,提高公共服务水平。”作为供暖企业,通过学习我们正在踏实践行党的二十大精神。

在电气车间,忙碌的党员胸前的党徽最为耀眼。

车间刘师傅主动介绍说:“我们党员上班都佩戴党徽,让职工一眼就能看见党员的存在。电气车间的党员在陈书记的带领下,各个争做表率,主动承担全厂400余台电机的检修和维护工作,为了保障供热,顶严寒、冒风雪检查维护各系统机电设备,保证正常运转,没有出现过因机电设备故障而影响居民供热的现象。”

说起陈长新和他的同事们,热电厂厂长助理高林春说:“建厂之初,2月份的一天凌晨,厂区与国网连接的高压线路突然断裂,用电中断,当时室外零下40多摄氏度,陈书记带领5名职工紧急抢修,爬10多米的线杆高空作业,手都冻伤了,出色完成抢修。”

“2021年9月末,新建7座换热站投入使用,厂区至各站的10千伏35个高压接线盒由于地线没有连接,不能向换热站送电,陈书记带领电气车间4名党员,奋战16小时,完成线路的送电,保障了按时供热。”

“2022年9月中旬,呼玛大面积降温。陈书记主持召开支部会议和厂里共同决定9月19日开栓供热,同比提前10

天,得到呼玛社会各界和百姓的一致好评。”

“2022年11月2日22时,巡检人员发现5号炉引风机转子声音异常,温度升高,需停炉处理故障。为保障供热不中断,陈书记带领突击队紧急启动4号备用锅炉,又连夜抢修5号炉引风机,不眠不休直至第二天中午修复了故障,保障供热系统平稳运行。”

在实际工作中,陈长新做群众工作也是把好手。去年供暖刚开始,安康小区4号楼6单元的丁老太情绪激动地来缴费厅反映家里暖气不热,对工作人员解答不满意,见谁骂谁。陈长新赶到现场,经过耐心沟通和慢慢讲道理,丁老太不骂了,陈长新保证亲自去她家解决问题。到达后发现,她家的供暖管线安装有问题,如重新改造暖气走向,应由楼房建设施工方负责。考虑她家的实际情况,为了让老人不挨冻,陈长新立即安排热网维修队对室内供暖管线进行处理。

暖气热了,丁老太高兴了,临走时对陈长新说:“孩子,对不起了,你真是好样的。”

“一花独放不是春。在陈长新的引领下,热电厂党支部战斗堡垒作用日益凸显。”

今年即将退休的支部党员季永昌,从事汽轮机专业30余年,2022年9月份做了肠道微创手术,因临近供热期,他仅休息了10天就带病返回一线投入战斗,处理各种专业技术难题,确保供热如期开始。

党员崔广忠负责技术生产,冬季保障供热经常吃住住在厂区,不分黑白,及时处理突发情况。2022年11月,在例行巡检中,发现引风机声音异常,震动值增大,果断采取补救措施,紧急启动备用锅炉,避免了一次大面积停热事故的发生。

陈长新带领支部全体党员,以优质的服务赢得广大热用户认可,在实际工作的点滴中,切实践行着党的二十大精神。

新时代新征程新伟业

哈医大二院重症医学科主任王洪亮建议 高风险人群感染后应及早就医

□ 本报记者 李美时

虽然绝大多数新冠病毒感染患者能够自愈,但人们仍然关心出现什么症状时需要及时去医院就诊。对此,记者采访了哈尔滨市哈医大二院重症医学科主任王洪亮。

王洪亮给出建议是,首先,一定要认识到确实有一部分人感染新冠病毒以后会发展为重症乃至危重症,尤其是高龄、既往有慢性基础疾病、免疫功能抑制人群。因此,一旦此类患者出现持续发热、咳嗽、气促、胸闷、意识改变等症状,一定要及时去医院发热门诊就诊,以免耽误治疗的最佳时机,由轻症转为重症。自测血氧饱和度<93%的感染者应及时就医。

其次,一般家庭中都会准备退热、止咳等药物,一定要在说明书或

医生指导下科学用药,避免因药物使用不当而发生肝肾功能损伤。现在在互联网医院就诊也非常方便,感染者也可以充分利用好互联网资源来求助医护人员指导用药。

另外,大家比较关心的小分子抗病毒药物对于高危人群可以早期应用,现在医院小分子药物供应还比较充足,患者可以通过发热门诊在医生指导下及时、规范应用,避免高危人群转为重症。

最后,对于已经出现轻度呼吸症状和轻度影像学改变的患者,可以在家进行清醒俯卧位(简单说就是躺着)每天4小时~6小时。清醒俯卧位可以很大程度上缓解临床症状,甚至避免发展为重症,既简单又经济。但是当患者症状持续不缓解甚至加重,也应该及时就医。

2022年龙江体育收获满满

本报讯(记者杨楠)刚刚过去的2022年,我省运动员在各类国内外大型比赛中屡创佳绩,为建设体育强省持续迸发竞技体育力量。

受新冠疫情影响,2022年众多竞赛项目赛事未能如期举办,导致运动员参赛基数较往年稍显逊色。尽管如此,我省运动员珍惜每次参赛机会,一次又一次地登上各类大型赛事领奖台的最高处。在夏季项目上,获得11个世界冠军,4个国际比赛冠军,创造1个亚洲和全国年度最好成绩,16个全国冠军(其中成年组8个,青年组8个),6个全国比赛冠军;在冬季项目上,获得4个世界冠军,5个国际比赛冠军,9个全国冠军(其中成年组2个,青少年组7个),25个全国比赛冠军。

在冬奥会、世界锦标赛上,我省

运动员在乒乓球、速度滑冰、短道速滑、花样滑冰4个项目获得5个世界冠军,其中北京冬奥会冠军4个,乒乓球世界团体锦标赛冠军1个。在国际单项体育组织举办的其他国际比赛中,我省运动员在乒乓球、速度滑冰、短道速滑3个项目上获得9个国际比赛冠军。在女子链球项目上更是创造了1项亚洲和全国年度最好成绩。

在全国锦标赛、全国冠军赛等比赛中,我省运动员获得乒乓球、田径、自行车、花样滑冰、冰球5个项目的25个全国冠军(其中成年组10个,青少年组15个)。在国家体育总局各运动管理中心和全国性单项体育协会举办的各类全国比赛中,我省运动员在田径、速度滑冰、短道速滑、花样滑冰项目上获得31个全国比赛冠军。

克山一示范园入选国家水土保持示范名单

本报讯(记者吴玉玺)近日,水利部公布2022年度国家水土保持示范名单。其中,我省克山水土保持科技示范园被认定为国家水土保持科技示范园。

克山水土保持科技示范园位于克山县古北乡跃进村,处于东北典型黑土区的核心区域,园区面积为41.1公顷,土地利用类型主要有耕地、林地、草地等,并分布侵蚀沟、塘

坝和监测设施等。示范园集水土保持科学研究、监测、技术示范与科普于一体,现水土保持率达83%,林草覆盖率达30.88%,园区水土保持措施面积为28.85公顷,主要措施包括水平梯田、地理植物带、植物篱、横坡垄作、侵蚀沟防护林、护埂林、护路林、护坡林、分水岭防护林、树篱、和截流沟、塘坝、土柳谷坊、生态袋谷坊等。

2023黑龙江网上年货节来了

本报讯(记者付宇)记者从省商务厅获悉,为扩大省内产品销售,发挥消费基础作用,助力疫后经济回暖、保障人民欢度佳节,“2023年黑龙江网上年货节”于2022年12月30日至2月5日(腊月初八至正月十五)举办。

网上年货节推出涵盖“数商兴农”、“魅力冰雪 品味龙江”、“丝路电商”三大主题鲜明的11个省级线上配套活动及由13市(地)组织企业开展共计50余个形式多样、内容丰富、促进线上线下融合发展的促销活动。

饶河警方破获特大跨境走私抹香鲸牙齿案

本报讯(鲁红静 尤雪松 记者米娜)日前,饶河县公安局成功破获一起特大跨境走私濒危动物制品案,查获走私抹香鲸牙齿325个共计86.42公斤,抓获犯罪嫌疑人21人,涉案1000余万元。

去年7月25日,饶河县边境管理大队民警巡逻时发现,四排乡马场岛背江江岔内藏匿着两艘摩托艇。经查,它是不法分子用于走私的运输工具。饶河县公安局立即成立专案组,全力开展侦破工作。

经工作,确认四排乡黄某义、候某安、沈某超有重大走私嫌疑,3人

到案后,如实供述饶河县居民罗某为该走私案件的组织者。专案组顺藤摸瓜,启动区域联动机制,兵分多路奔赴北京、辽宁、广东、浙江等五省九市开展调查取证,逐步掌握了走私团伙的基本架构、活动规律等,并成功将犯罪嫌疑人刘某、张某等21人抓获。

经查,该走私团伙通过海外买手从俄罗斯收购货源,然后将货物走私入境,后发往广东、吉林、辽宁等地交给货主并收取“运输费”。贩卖物品涉及野生山参、抹香鲸牙及制品、象牙制品等。

大庆油田“稳油增气”再传捷报

(上接第一版)绿色发展呈现新气象。以双碳目标为主线,将新能源业务并入主业发展,像抓油气业务一样,加快新能源产业发展布局,全力争取新能源指标,全力谋划千万千瓦级风光气储氢一体化示范基地,油田绿色转型发展初见成效,已建成新能源项目15项,投产装机规模22万千瓦,建成了中国石化首个碳中和林和首个水面光伏项目。CCUS产业链逐步拓展,全面启动了油田首个百万吨级CCUS-EOR示范工程,实现了二氧化碳减排和油田提高采收率双赢。

科技创新驱动取得新进展。坚持科技自立自强,大力推进关键核心技术攻关。水驱精准挖潜,化学驱提质增效等关键技术取得突破,老井重复压裂立体精准改造等工程技术迭代升级,提高采收率国际标准化技术组织

实现了“从0到1”的历史性突破,迈出了科技兴油、自立自强的新步伐。同时,充分发挥“揭榜挂帅”项目带动作用,推行“产学研用”一体化攻关,数字油田建设得到进一步加快推进,油田创新驱动发展能力显著增强。

改革攻坚见到新成效。因地制宜突出主业归核与辅业升级并重、瘦身与健体并重、一体化与市场化并重,提前收官国企改革三年行动72项改革任务,取得一系列历史性突破,为高质量发展注入了强大活力动力。

市场开发再创新业绩。坚持“国际业务快恢复、国内业务稳增长”,外部市场业务收入创历史最好水平。同时,充分发挥油田软实力优势,积极推进技术输出、管理输出、服务输出、品牌输出,加快向高端市场迈进的步伐。



肇源县首届冬捕节开幕

本报1日讯(记者赵吉会 见习记者唐海兵)1日,肇源县首届冬捕节在该县茂兴湖拉开序幕。肇源县茂兴湖冬捕是2022黑龙江冷水鱼·冬捕季“N湖”系列首场冬捕活动。

当日,沉寂了半个冬天的茂兴湖在渔把头们响亮的“号”声中开始热闹了起来。随后,古老而又神秘的祭祀仪

式、上千米的捕鱼大网,点燃了游客们的热情。

“今天预计出鱼3万斤,吸引游客3000多人。本次冬捕节预计可实现产值1.2亿元。接下来,我们将在县域内优质水面继续开展冬捕活动,继续放大我县冬季生态效益和经济效益,全力推动全县农业高质量发展。”肇源县农业农村局

副局长赵天明对记者说。

据了解,肇源县是全国淡水鱼生产重点县、全省渔业生产大县,现有养殖水面67万亩。其中,淡水鱼养殖面积37万亩,河蟹养殖面积30万亩。2022年水产品产量达到5.22万吨,渔业总产值实现10.34亿元。此次冬捕节上,将开展冬捕祭祀、冬泳、冬钓、风筝表演等活动。

茂兴湖冬捕是肇源县首届冰雪节重要活动之一。在冬捕节前一天,肇源县首届冰雪节在该县西海湿地公园启幕。冰雪节包括看冰灯、赏雪雕、滑冰车、玩冰袋等游戏和滑冰、雪地足球、冰球、雪地徒步、冰上拔河、冰钓、冬泳等活动。冬捕现场。图片由受访单位提供

全国新年登高健身大会伊春分会场活动举行



本报讯(记者贾红路)近日,“中国体育彩票”2023年全国新年登高健身大会伊春分会场活动在伊春市兴安国家森林公园举行,近千名登山爱好者以徒步攀登的方式共同迎接新年的到来。

开幕式前,一场别开生面的吃雪比赛为即将开始的迎新登高活动营造出浓厚的氛围,皑皑白雪、爽爽爽

口,现场一片欢声笑语。活动现场人声鼎沸、锣鼓喧天、年味十足,各代表队队员们精神抖擞、神采飞扬、摩拳擦掌、跃跃欲试。由伊春市森林警察组成的100人威风锣鼓表演队敲响了威风锣鼓,将现场的气氛推向了高潮。

当日10时整,由世界冠军刘宇彤领跑,近千名登山爱好者从“万象更新

雪雕起点处出发,以200人为一组,分时段、分批次,沿着精心设计的登山路线一路前行。登山路线全程7.1公里,途经卧虎坡、罐子岭、醉泉、留客谷等游览区。历经1小时30分,所有代表队于11点50分左右成功登顶,并围绕山顶主火炬共同唱响《歌唱祖国》。

登山者穿着银装素裹的大森林。本报记者 贾红路摄

抚远举办首届冰雪文化国际论坛



本报1日讯(纪世强 记者刘大泳)1日,“筑梦冰雪向未来”首届抚远冰雪文化国际论坛以线上线下相结合的形式召开。

论坛的举办旨在积极推动冰雪旅游产业与创意设计产业深度融合,提升冰雪产业的关注度,带动冰雪旅游、国际文化、民族特色的发展,变“冷资源”为“热经济”,助力冰雪文旅产业高质量发展。

会上,与会嘉宾通过线上或线下的形式进行发言交流,以不同视角,分别就如何推动冰雪人才培养、中俄冰雪文化交流、冰雪产业发展、城市园林规划等话题进行了深入研讨。抚远市人民政府、抚远市文体广电和旅游局还分别与哈尔滨师范大学创意设计产业园、黑龙江冰雪产业研究院签署战略合作协议。

签约现场。纪世强摄



哈尔滨市冰上趣味运动会召开

本报讯(记者李爱民)2022年12月30日上午,以“奋进新时代,开启冰雪运动新征程”为主题的2022年哈尔滨市冰上趣味运动会在松北区公益冰场举行。松北区公益冰场占地面积80多万平方米,是纯体育元素的室外公益体育活动场地,也兼具了冰袋、冰上自行车、

冰雪圈、冰爬犁、拔河等群众喜闻乐见的大众冰雪体验活动。运动会吸引了众多周边市民。身着五彩冬衣的孩子们,或在冰面上与大人一起拔河,或俯下身用力推送冰壶,或在雪地上追着足球竞技……打冰壶。图片由哈市滑冰协会提供

奋进新时代 冰雪新征程